

实干担当谱写交通强国信息化绚丽篇章

中国交通通信信息中心党委书记 殷林

在庆祝中国共产党成立100周年大会上,习近平总书记首次提出并概括了中国共产党的精神之源——“坚持真理、坚守理想,践行初心、担当使命,不怕牺牲、英勇斗争,对党忠诚、不负人民”的伟大建党精神。中国交通通信信息中心广大干部职工将永远把伟大建党精神继承下去、发扬光大,做加快建设交通强国的奋进者!

践行初心、担当使命,做交通强国信息化篇章的开拓者。复兴路上,中国交通通信信息中心始终坚持党的全面领导,立足加快建设交通强国的需要,聚焦通信、导航和信息化三大领域,

全力构建综合交通通信信息服务体系,加快推进交通运输“十四五”重点信息化任务,在安全应急保障、政务监管服务等方面做专做优,努力成为加快建设交通强国的主力军。

坚守理想、心系人民,做建设人民满意交通的践行者。新征程上,中国交通通信信息中心坚持以人民为中心的发展思想,致力于充分应用现代信息通信技术,大力推动行业监管和公共服务智慧升级、效率提升,助力交通运输数字政务体系“一网通办”,推动12328全国交通运输服务监督电话“一号通用”,优化“互联网+监管”的新型管理模

式,推进多种交通出行方式“一票通行”,不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

勇于创新、拼搏进取,做科技推动交通运输高质量发展的先行者。开创未来,中国交通通信信息中心将坚定不移落实创新驱动发展战略,融合物联网、云计算等新技术,引领北斗导航、卫星通信、空间信息等关键技术,在交通领域广泛应用,推动构建“数字化感知”“泛在连接”“大数据应用”的综合交通运输信息化“感、传、智、用”体系,为《交通强国建设纲要》和《国家综合立体交通网规划纲要》深入实施提供科技支撑,赋能交通运输焕发新活力。

牢记初心担使命 奋勇争先谱新篇

交通运输部科学研究院党委书记 周晓航

习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话,回顾了我们党百年奋斗的光辉历程,展望了中华民族伟大复兴的光明前景,向全党全国各族人民发出了以史为鉴、开创未来,向第二个百年奋斗目标进军的重要号召。习近平总书记的重要讲话气势恢宏、思想深邃、内涵丰富、催人奋进,是激励全党全军全国各族人民迈进新征程、奋进新时代的政治宣言和行动纲领。

百年筚路蓝缕、百年栉风沐雨。百年来,在不同的历史时期,中国共产党化身为不畏牺牲的革命者、舍身忘我的建设者、攻坚克难的改革者、革故鼎新的创造者,

团结带领中国人民取得了一个又一个伟大的胜利。大海航行靠舵手,历史和现实都充分证明,中国共产党是领航全国各族人民在新时代瀚海中继续逐浪前进的最可信的舵手,是实现中华民族伟大复兴征程上的主心骨和领路人。

谋定而动,笃行致远。习近平总书记的“七一”重要讲话,为全面建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦,擘画了宏伟蓝图,发出了前进号令。作为交通运输行业的重要科研机构,我们要更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,深入学习贯彻习近平总书记的“七一”重要讲话精

神,坚决执行党中央号令,铭记百年奋斗历程,传承红色基因、赓续精神血脉,牢记初心使命,弘扬伟大建党精神,以史为鉴,开创未来。要坚持科研立院、人才强院,贯彻落实科研体制改革政策,深入推进人才培养激励机制改革,动员全院科研人员自觉融入国家发展伟业,弘扬科学报国光荣传统,紧紧围绕国家和交通运输重大战略需求,勇于创新、潜心研究,争当新时代科技创新排头兵,为加快建设人民满意、保障有力、世界前列的交通强国,为实现中华民族伟大复兴的中国梦创造新业绩、作出新贡献。

在加快建设交通强国新征程中当好先行

交通运输部规划研究院院长 杨文银 党委书记 刘昕

习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话,全面回顾一百年来我们党围绕实现中华民族伟大复兴,团结带领中国人民开辟的伟大道路、创造的伟大事业、取得的伟大成就,深刻总结了伟大建党精神,通篇闪耀着马克思主义真理的光芒,是激励全党全国各族人民向第二个百年奋斗目标进军的政治宣言和行动纲领。

我们坚决把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,坚持党建与业务深度融合,把学用伟大建党精神的成果,努力转化为支撑加快建设交

通强国的现实动力、责任担当、实际行动、工作业绩,全力推进“一流高端专业智库、一流特色科研国家队”规划建设。

把继承“坚持真理、坚守理想”与弘扬“敬道尚行”的规划院训有机结合,坚持学习与实践、修身与笃行、悟道与践行相统一,锚定高质量发展这一主题,以创新驱动发展为主线,着力推动《国家综合立体交通网规划纲要》落地实施。

把继承“践行初心、担当使命”与弘扬“交通强国、规划先行”的规划院使命有机结合,以数字化技术研发应用为主攻方向,着力培育科研发展新优势,增强公益性研究和决策支撑能

力,做国家交通规划研究的“领头雁”“先行者”。

把继承“不怕牺牲、英勇斗争”与弘扬“求实创新、担当奉献、协作高效”的规划院作风有机结合,着力提升治理能力水平、推进文化建设、优化运行机制,为干部职工赋能,锻造高水平人才队伍,不惧前未有之挑战、艰巨繁重之任务。

把继承“对党忠诚、不负人民”与弘扬“让人人享有美好交通服务”的规划院愿景有机结合,确保“振兴规划院三年行动计划”圆满收官,院交通强国试点取得积极进展,确保新一轮五年规划实施开好局起好步,为建设人民满意交通不懈奋斗。

弘扬伟大建党精神 凝聚强大奋进力量

坚守人民立场 为交通运输从业人员办实事解难事

交通运输部职业资格中心党委书记、主任 申少君

“江山就是人民、人民就是江山,打江山、守江山,守的是人民的心。”习近平总书记“七一”重要讲话通篇充满了对人民群众的深厚情怀。部职业资格中心全体党员干部听后深受教育和鼓舞,并积极响应习近平总书记的号召,把从业人员放在心中最高位置。中心党委、各党支部和全体党员都已行动起来,认真研读、热烈研讨,鼓舞斗志、激发动力,观照现实、推动工作。

立足职业资格工作直接服务从业人员的特点,中心全体党员干部将坚持以人民为中心的发展思想,把握“只有让从业人员满意、从业人员才能提供人民满意

的交通运输服务”的大逻辑,为交通运输从业人员办实事解难事,为加快建设交通强国、建设人民满意交通作出新的更大贡献。

我们把“我为群众办实事”实践活动作为检验党史学习教育成效的试金石,巩固深化“十大公益品牌”“十大便民实事”和交通运输职业资格“便民服务”工程成果。今年,我们已经为2.9万余名从业人员提供职业资格证书免费快递到家服务,公路水运工程试验检测专业技术人员 and 机动车检测维修专业技术人员职业资格合格人员取证时间分别压缩了36%和20%。同时,进一步优化告知承诺制、

证书免费快递到家等工作。

我们即将开展“我为群众办实事”专题研讨,中心处级以上领导干部交流“电话访谈”体会,研讨解决从业人员在职业资格工作方面的急难愁盼问题。我们将持续跟踪从业人员对“我为群众办实事”实践活动的评价,搞清楚每件实事实际进展、工作效果,掌握从业人员的真实感受、实际反响。我们将加强对交通运输业内涵、职业工具、职业技术等方面的研究,特别是交通运输新业态新职业的研究,让从业人员人身安全受保护、职业健康有保障、职业地位提高。

做加快建设交通强国的科技尖兵

交通运输部公路科学研究院院长 张劲泉 党委书记 王文龙

习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话,我们必须认真学习、深刻领会,把思想和行动统一到习近平总书记的重要讲话精神上来,全面助力加快建设交通强国的各项工作。

一是学习体悟庄严肃穆之中国精神,增强对“中国共产党就是能、中国特色社会主义就是好、马克思主义就是行”的坚定自信。我们要深刻认知党领导中华民族凡历程和发展大势,感悟马克思主义的真理和实践力量,坚持不懈地学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,

做到“两个维护”。

二是学习伟大建党精神之魂,增强理想信念、坚定初心使命。伟大建党精神是我们增强信心、鼓舞干劲、矢志报国的精神宝库。我们要将红色基因熔铸进血液、铭刻进灵魂,在加快建设交通强国的新征程上大力弘扬伟大建党精神,大力传承爱国精神和科学家精神,做胸怀祖国、服务人民的表率,做追求真理、勇攀高峰的表率,做坚守学术道德、严谨治学的表率,做甘为人梯、奖掖后学的表率。

三是贯彻落实好“九个必须”之要,以史为鉴、开创未来。作为新时代的交通科技工作者,我们要始终做到坚持党的

全面领导、中国特色社会主义道路、全面从严治党不动摇;坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在“人民交通为人民”上狠下科技创新驱动发展之功,深入推进党的建设,全面投身加快建设交通强国,全面强化基层基础基本功,全面提升“科技引领、自主创新、支撑服务”三个能力;坚决响应和扎实落实好习近平总书记的号召,把牢思想之舵,高扬理想之帆,弘扬党的优良传统,用信心和激情、奋斗和奋进把推进科技自立自强、加快建设交通强国、为全面建成社会主义现代化强国当好先行的各项工作做好,向党和人民交出一份满意答卷。

推进水运科技自立自强 为党和人民争取更大光荣

交通运输部天津水运工程科学研究所所长 张华勤

习近平总书记在“七一”重要讲话,为奋进新时代、走好新征程指明了前进方向、提供了根本遵循。作为水运科研国家队,我们将一如既往地坚持以人民为中心的科研思想,加快建设交通强国,努力为党和人民争取更大光荣。

辉煌百年党史,天科院用科技之笔写下了近半个世纪的奋斗故事,写满了一代代科研人员对周恩来总理提出“三年改变港口面貌”的郑重承诺,展现了一个个不畏艰险、风餐露宿、战风斗浪的感人科研形象,也记载了天科人牢记国家历史使命,矢志攻关、开拓进取的足迹。历史车轮不断向前,科技创新已成为我

们破解发展问题的“金钥匙”。近十年,我院科技进步日新月异,实现从“跟跑”向“并跑领跑”的加速跨越,形成了一批具备核心竞争力的重要科研成果,提升了一体化覆盖水运交通多领域的科研供给能力,我们正以自立自强的科技创新助力交通大国向强国迈进。

以史为鉴、开创未来。我们要把习近平总书记重要讲话精神兑见于交通先行和建设人民满意交通的目标之中,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,认真走好科技自立自强之路。我们要坚持高标准、践行人民交通为人民的宗旨,推

动科研服务向“+绿色、+智能、+安全”融合发展,努力向人民提供高品质、多样化的交通科研服务。要高水平实现自立自强,始终把科研创新摆在发展全局的核心位置,以承担重大基础研究、应用研究、重大工程研究为支点推动科研攻坚发展,勇开科研新局。要高质量履行国家队职责,不断提升新型智库服务政府决策的能力,加快推进科研走出去的步伐,以交通强国建设试点任务为抓手,不断提升联合试点示范成效。在新征程上,天科院将沿着总书记指引的方向,坚定前行,推进水运科技自立自强,为党和人民争取更大光荣。

努力建设世界前列的现代化路网中心

交通运输部路网监测与应急处置中心党委书记、主任 孙永红

习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话,深刻指出开创未来、实现中华民族伟大复兴的必由之路和光明前景。总书记的重要讲话高屋建瓴、思想深刻,是一篇马克思主义的光辉文献,是指引全党全国各族人民向着实现第二个百年奋斗目标奋勇前进的行动指南。

深入学习贯彻习近平总书记的重要讲话精神,要牢记“一生一‘誓’跟党走”,高擎信仰火炬。要积极响应习近平总书记的号

召,切实把思想和行动统一到重要讲话精神上来,大力弘扬伟大建党精神,推进党史学习教育走深走实,不断提升政治判断力、政治领悟力、政治执行力,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,建设让党中央放心、让人民群众满意的模范机关,走好新时代的赶考之路。

要牢记“一毫一末思为民”,永葆赤子情怀。坚守人民立场,顺应人民期待,把建设人民满意交通作为加快建设交通强国的根本任务,用心用情用力解决好人民群众急难愁盼问题,持续扎实开展“我为群众办实事”实践活动,着力优化路网结构,拓展

战略格局,提升出行服务水平,努力实现路网事业更高质量、更高效、更高质量发展,不断增强人民群众出行的获得感、幸福感和安全感。

要牢记“而今迈步从头越”,展现奋斗姿态。立足新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,在服务构建新发展格局中勇当主力军,以“功成必定有我”的气魄战胜前进路上的一切风险挑战,充分发挥路网中心独有资源和优势,推动新一代技术在路网运行监测、应急处置、出行服务等领域的深入应用,建设与国家综合立体交通网深度融合的智慧路网,努力建设世界前列的现代化路网中心,为加快建设交通强国贡献新的更大力量。

赓续红色血脉 办好人民满意的海事教育

大连海事大学党委书记 郑少南

习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话,内涵深刻、振奋人心,为我们向第二个百年奋斗目标奋进指明了前进方向、提供了根本遵循。特别是讲话中专门对青年提出殷殷嘱托,要求新时代青年“增强做中国人的志气、骨气、底气”,对高校立德树人工作提出新的政治要求。大连海事大学是培育加快建设交通强国先锋力量的重要阵地。全校上下将积极响应党中央和总书记的号召,弘扬光荣传统,赓续红色血脉,扎根中国大地办人民满意的海事教育,为加快建设交通强国贡献更多海大力量。

一是坚定不移加强党的全面领导。办好中国的事情,关键在党。学校党委将深入推进理论武装,把学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神作为重大政治任务,作为党史学习教育的核心内容,引导师生全面系统学、深入思考学、联系实际学,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,筑牢学校事业发展的政治保证。

二是坚定不移落实立德树人根本任务。未来属于青年,希望寄予青年。学校将牢记“为党育人,为国育才”的使命,贯彻“人人思政、思政人人”的工作理念,深入推进“七一”重要讲话进

教材、进课堂、进头脑,增强青年学生的政治认同、思想认同、情感认同,引导学生增强做中国人的志气、骨气、底气,培养担当民族复兴大任的时代新人。

三是坚定不移推进研究型世界一流海事大学建设。建设研究型世界一流海事大学,是学校基于时代发展、行业需要和学校自身实际提出的重大战略定位,是部党组的明确要求。学校将聚焦加快建设交通强国需求,进一步凝练学科发展方向,深化“双一流”建设,提升科技创新服务能力,以研究型世界一流海事大学建设的新成效服务交通运输高质量发展。